

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)开播仪式当地时间8日在匈牙利首都布达佩斯举行。节目即日起在匈牙利国家电视台、匈牙利ATV电视台等匈主流媒体播出,相关内容及其宣传片等还在欧洲和全球近百家主流媒体陆续播发。

由中国中央广播电视台总台制作的《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)聚焦共同富裕、绿色发展等主题,精心选取习近平主席的讲话原声与用典,以国际化视角诠释中国典故与智慧,生动展现习近平主席卓越的政治智慧和深厚的历史文化底蕴,展示中国式现代化的文化渊源和丰硕成果。

据新华社

芝罘区奇山小学赵婧雯: 用汗水浇筑足球梦想

YMG全媒体记者 盖鹏 通讯员 孙平华 摄影报道

赵婧雯今年11岁,就读于芝罘区奇山小学五年级一班。在同学眼里,她阳光洒脱、意气风发;在老师眼里,她可爱懂事、积极上进;在父母眼里,她善解人意、乐于助人;在其他人眼里,她是“别人家的孩子”,是一名优秀、有担当的少年。

赵婧雯热爱足球,无畏严寒酷暑,每天坚持训练。今年3月,在芝罘区第八届“区长杯”中小学校园足球联赛中,她作为队长,带领队员们奋力拼搏,勇夺冠军。



赵婧雯(右四)与队友合影

热爱足球 勇夺桂冠

不管清晨还是黄昏,在芝罘区奇山小学的校园里,总能看见赵婧雯在绿茵场上活跃的身影。颠球、控球、传球……作为足球队队长,赵婧雯不但具备良好的沟通能力和团结协作能力,她还以身作则,带领队员们练好基本功。

在二年级时,体育老师发现赵婧雯极具运动天赋,便推荐她加入了学校足球队。三年的时间里,赵婧雯坚持训练,从不迟到早退、叫苦叫累。

她深深地爱上了足球,并与队友们建立了深厚的感情。

随着球技不断提高,赵婧雯很快得到了教练和队友们的信任,被选为足球队队长,带领队员备战今年3月举行的芝罘区第八届“区长杯”中小学校园足球联赛。在一次训练中,她不小心受了伤,教练建议她休息。但是,她怕失去与队友一同比赛的机会,依然坚持训练、参加比赛。她说:“足球是团队运动,任何人掉队都会拖球队的

后腿。”正是凭借坚强的意志,赵婧雯在赛场上与队友密切配合、努力拼搏,经过三天五场比赛的鏖战,终于获得“足球特色校小学女子组”冠军。在比赛中,坐镇后防线的赵婧雯,头脑清晰、反应迅速,连续踢进3球,帮助球队在决赛中锁定胜局。

虽然即将小学毕业,但赵婧雯仍然在课余时间参加足球训练。她说:“球队可以没有我,但是我不想离开球队,我要坚守我的足球梦!”

坚持不懈 全面发展

对于赵婧雯的足球梦想,婧雯妈妈起初并不支持,认为女孩子应该学习跳舞、唱歌等艺术特长。但是婧雯坚持她的想法,她说:“妈妈,我想学习中国女足的拼搏精神,为学校争光。”听了女儿的话,婧雯妈妈深受感动,不但同意她加入足球队,还经常到学校为她加油。“足球运动让孩子受益良多。作为家长,我全力支持

她。”婧雯妈妈说。

在参加足球训练的同时,赵婧雯还坚持练习跆拳道。她从5岁开始学习跆拳道,至今没有放弃。经过多年刻苦训练,她的跆拳道水平越来越高,目前正在准备黑带段位考试。

除了体育,赵婧雯还有许多其他爱好:她参加了学校合唱队,并在烟台

市第七届中小学生艺术展演中获得了小学组一等奖;她学习书法,写得一笔好字……虽然参加的活动比较多,但赵婧雯的学习并没有落下,她每天回家后认真完成老师布置的各科作业,考试成绩一直在年级里名列前茅。

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。”相信赵婧雯会通过努力,开辟属于自己的新天地。

【父母分享教育理念】 用心聆听孩子的声音

经常有家长这样感叹:孩子年纪越大,越不容易沟通,特别是遇到孩子提出反对意见时,不知道该如何处理。赵婧雯的妈妈认为,沟通是一门艺术,家长需要静下心来,认真了解孩子想法。

首先,家长要学会尊重孩子。孩子的观点可能和大人不同,但并不代表它是错误的,家长应该避免将自己的观点强加给孩子。在沟通时,家长可以使用开放式的问题引导孩子,比如“你为什么这么想呢”或者“可以再详细地说一下你的看法吗”,这样可以让孩子感受到被重视,有助于培养孩子的表达能力。

最后,家长要学会与孩子一起分析、解决问题。在了解孩子的真实意愿后,家长可以与孩子共同探讨解决方案。在此过程中,家长要以平等的态度进行交流,让孩子感受到家长的诚意。